

永川开展失实检举控告澄清正名专项行动

Y 外媒看永川

重庆日报讯(记者周尤 通讯员陈于)“经调查核实,群众反映经侦支队民警姚某立案不查等问题不属实,特予澄清。”近日,永川区纪委监委派驻区公安局纪检监察组在经侦支队召开失实检举控告澄清会,当场宣读失实检举控告澄清函,为受到不实举报的民警澄清正名,消除负面影响。

此前,有群众举报称,区公安局经侦支

队某案件承办民警履职不力,未按该群众诉求立案,存在故意包庇行为。该区纪委监委派驻区公安局纪检监察组在接到问题线索后,迅速开展调查核实,通过实地走访座谈、个别谈话、查阅相关资料等方式,查明举报反映的问题不属实。

错告诬告就像沉重枷锁,在挫伤经侦民警工作热情的同时,也会对基层政治生态和社会风气造成不良影响。“坚定不移推进全面从严治党,离不开一批担当作为的党员干部冲锋陷阵。在此背景下,开展澄清正名显得尤为重要。”永川区纪委监委相

关负责人说。

“区纪委为我澄清,我感激又感慨,更加坚定了我执法为民的底气和勇气,我会一直干下去!”被澄清的民警姚某表示。

今年3月,永川区纪委监委制发《永川区开展“扬正气、促担当”专项行动工作方案》,实施“筑墙”行动,在全区范围内开展集中澄清正名活动。对2022年以来失实检举控告进行大起底、回头看,对于符合澄清情形且具备澄清条件的检举控告,采取书面澄清、当面澄清、会议澄清、通报澄清等多种方式为受到不实举

报的党员干部澄清正名,做到应澄清尽澄清、能查处则查处,既用监督加压、又用信任加力。

“为了规范澄清审批流程,做到有据可依,我们制定了《失实检举控告澄清工作流程图》和《澄清正名操作规程》,目前,已对5名受到失实检举控告的干部及时开展澄清。”区纪委监委信访室负责人说,“筑墙”行动不仅是构建良好有序信访举报秩序的重要内容,更是落实党员干部干事创业容错纠错机制的有力抓手,是组织给担当实干者的“定心丸”。

2024年永川区政协“百姓提案”线索征集启动

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)百姓“金点子”,发展“金果子”。12月4日,记者从政协重庆市永川区委员会办公室获悉,目前,永川区政协正面向社会公开征集2024年“百姓提案”线索,为永川经济社会发展、改善民生福祉收集“金点子”。

据悉,提案是政协委员履行政治协商、民主监督、参政议政职能最直接、最有

效的方式和载体,运用提案履职尽责,既是政协委员的民主权利,也是政协委员应尽的责任与义务。

2024年永川区政协“百姓提案”线索征集截止时间为2023年12月15日,“百姓提案”线索范围为教育医疗、社会保障、生态环保、公共交通、城市建设等与群众生活密切相关的热点话题和难

点问题。被采纳的“百姓提案”线索,将由区政协委员逐一认领,并通过电话沟通、上门拜访、联合调研等方式与线索提供者进行联系,进一步完善提案内容。对其中具有普遍性的民生建议,将由政协委员转化为提案,带到区政协十六届三次会议,为城市发展谋与思,为百姓幸福鼓与呼。



重走元帅求学路 携手奋进新征程



图为党员们在聂帅铜像前重温入党誓词。

12月2日,永川区陈食街道与长城汽车股份有限公司重庆分公司联合开展“重走元帅求学路,携手奋进新征程”走访慰问主题党日活动。

为把本次活动走深走实,陈食街道组织20余名近两年内参加工作的青年党员和入党积极分子,和长城汽车及其零部件企业40余名党员、青年一起,来到江津区吴滩镇聂荣臻元帅故居,为聂帅敬献花篮、重温入党誓词,并怀着崇敬的心情,参观聂帅故居。大家认真听取讲解,重温党的历史,汲取奋进力量,缅怀聂帅光辉的一生。

随后,全体人员翻越云雾山,走进茶马古道,重走聂帅少年时从吴滩到陈食场求学时的道路,体味聂帅当年求学的艰辛,感受聂帅坚定的革命理想和抱负。

长城汽车股份有限公司重庆分公司负责人一行慰问了陈食街道茅湾村失独低保困境妇女唐在琼家庭,并在该村党群服务中心对其他14位农村基层困境妇女进行了暖冬慰问,彰显了长城汽车的社会责任。

渝西都市报记者 陈仕川 通讯员 吴平侠 摄影报道

三红柚熟了,“李二姐”笑了

——永川区三教镇永玻村李远碧种植三红柚增收致富小记

渝西都市报记者 肖必胜

“今年是三红柚挂果的第二年,由于管理得法,产量大致在60万斤,预计销售收入90万元,纯利润大概有30来万元。”12月3日下午,冬日暖阳照耀下,永川区三教镇永玻村“李二姐果园”里,深绿的三红柚漫山遍野,树上挂着零星的还未采摘的果子。李二姐在她的果园向记者算起了今年的增收账,她说,未采下的果子大致还有6万斤,目前正趁着晴好天气采果销售。

李二姐名叫李远碧,是三教镇玉峰村人,早年经营餐饮致富。2015年,李远碧在国家乡村振兴政策感召下,来到永玻村双朝门村民小组,在查看地形地貌、土地肥力和厚度之后,她随即决定承包350亩土地建三红柚果园。干事风风火火的李远碧在不到一个月的时间就完成了土地改造,悉数种上了三红柚幼苗。

看到漫山遍野的三红柚,李远碧憧憬

着未来。但干事创业并非一帆风顺,由于存在技术上的漏洞,李远碧的三红柚出现大面积枯萎。

这个时候,有朋友问李二姐这样做值不值得。“能够认真地去做好一件自己觉得对的事情,就是值得的,”这个生于上世纪70年代初的中年女子却有着男人一般的刚强与坚韧,她这样回答关心她的朋友。李二姐并未被困难吓倒,而是请来了技术人员把脉问诊。技术员告诉她,是因为种植时,土壤开沟深度不够,不利根部水的排泄,涝死的。在技术员指导下,李二姐一边挽救尚未枯死的幼苗,一边补栽三红柚。

在精心管护下,三红柚长势良好,但是三四年不挂果,只长苗架。李二姐看到一棵棵三红柚,心里犯起了嘀咕:“看来不请技术人员坐镇指挥,势必要走冤枉路。”于是,李二姐再次请来技术人员现场进行技术指导,2022年就开始挂果了。

为了增加三红柚未挂果期间的经济收入,李二姐再次“重操旧业”,在果园内建起了鱼塘,美化环境,开起了农家乐。她的农家乐只卖土货,赢得了远近食客的青睐。目前,李二姐的农家乐既可品尝美食,还能垂钓观光,不时有食客光顾。据李二姐介绍,下一步她将继续完善园区内各种设施,力争把园区打造成为集休闲观光、农旅融合的乡村旅游精品。

李二姐介绍说,三红柚品种引自福建,因皮、瓢、肉均为红色故称“三红柚”。在技术员的指导下,李二姐的三红柚全部施用农家肥,采取生物技术防虫治虫,并用上了套袋技术。这样不仅保证了果品外形美观,还使三红柚果肉吃起来汁多味甜、果肉化渣。因此,深得水果批发商喜爱。

三红柚幼苗怕涝,成苗怕旱。去年,李二姐未雨绸缪,在三教镇政府的支持下,投资建起了2个100立方米容量的水

池,有效应对了去年60年难遇的大天干,使三红柚度过了干旱危机。同时,为方便三红柚管理和采摘,政府又给她引入了生产便道建设资金,兴修生产便道2公里,使各种物资、采摘车辆能够顺利抵达园区每个角落。李二姐说,感谢政府的关心支持,今年区供销社、镇农服中心积极帮助她开展营销,让她的果子能够顺利销售。目前,关于货运车辆通行不畅的问题,镇里面也正在开展调研,积极帮助她解决这一难题。

李二姐种植三红柚致富了,但是她不忘乡亲,不仅每年按时兑付土地租金,还带动附近村民在园子里打工挣现钱,常年有30余人,在繁忙的采果季达到50人。

“明年三红柚产量将达80万斤,后年可达100万斤,实现销售收入150万元。”晚霞映红了李二姐的脸颊。看着充满希望的果园,她笑了,笑得那样甜美。